

一场“双减”三方获益

我县初中晚自习顺利推进

记者 徐帆锦

晚上7点,千岛湖初级中学的教室内灯火通明,学生们正在教室里安静地写着作业,值班老师则在讲台上认真关注着孩子们的一举一动,并时不时为有解疑惑的学生进行讲解。尽管只是开展“晚自习”的第二周,但老师和学生显然都已非常适应这一调整。

作为我县落实“双减”政策的重要举措之一,“初中晚自习”举措于上周在城区已全面铺开。“教学日晚上开设自习班,第一周主要在九年级学生中试行,第二周将放开七、八年级的晚自习服务,由学生自愿选择是否参加。”千岛湖初级中学校长董纪华介绍道。

据了解,该校学生晚自习从晚6点30分开始至晚8点30分结束,分为两个课时:第一节课主要是以写作

业为主;第二节课学生可以根据自己的情况开展自习。教师安排上则采取一班一师制,每个班级由一名教师主要负责,其他任课老师根据情况不定时查看情况,为学生们答疑解惑。

对于“双减”政策的新举措推出,家长、学校和学生三方都表达出了共同的支持和欢迎。学生家长毕文杰高兴地表示,“双减”政策为他减轻了很大的负担:“我们家长对孩子学的东西不懂,遇到难题就只能眼睁睁看着他熬到九点、十点。现在在学校做作业有老师辅导,八点多做好作业接回家,心态轻松,睡眠也有保障,真的是感谢政府出的好政策”。

曾经放学后匆匆赶往校外培训班的九(2)班学生管丽洁,向记者介绍了两者的不同和自己的感受:“我感觉在学校做作业会比培训班要好,培训班的老师不知道我们白天的学习内容、进度,也不一定都很专业,

我问问题不一定答得出来。在学校里上晚自习,因为是自己的任课老师,对我的情况很清楚,问题解答就很快很细致,作业效率也会提高很多”。

而在晚自习实行后看似负担更重的老师们,对这一政策也表达出了欢迎。千岛湖初中九年级老师洪志祥告诉记者,增加晚自习看似让自己工作时间增多,但实际上是帮助自己提升了教学的效率和质量:“一方面,这一政策使我们在学生完成作业的过程中有了更多的参与和互动,有利于我们更快了解掌握学生白天学习的情况,改进第二天的教学策略;另一方面,更多的共处时间也会拉近师生关系,长远来看非常有助于教学的开展”。

仅仅是一项“双减”政策的实施,就让家长、学生、学校三方获益。这样的好政策,自然也得到了

各方的支持和保障。据了解,为保障晚自习后学生的返程安全,县公交公司专门安排了7辆学生专线,行驶路径包括现有大部分公交站点。同时,交警大队也安排了执勤交警在校门口疏通现场交通,引导学生、家长。此外,县教育局、交警大队等部门也在饮食、出行等各方面推出了相应保障举措。

“在九年级试行晚自习的基础上,全县各初中学校所有年级将从本周开始全面实行晚自习。县教育局将同县委政法委、公安局、交通运输局等部门保障晚自习结束后学生能够安全平稳地回家。各学校认真研究‘双减’各项要求,优化教育教学管理,提升教育教学质量,提高作业管理质量,严控作业量,保证学生减负但不减质,让学生健康而又个性化地成长。”县教育局教育科科长吴利平说。

记者 汪苏洁

9月10日,记者从淳安县2021年度秋季征兵定兵会议上获悉,我县以突出兵员整体质量、提高大学生入伍比例等为重点,已集体审定确定86名预定新兵和5名预备兵员名单,预定新兵中大学生78名、大学毕业生61名。

据了解,今年我县征兵站体检和政治考核自7月底正式开始,到8月底结束,征兵任务总数、大学生新兵数和大学毕业生新兵数较去年有所增加,难度更大、标准更高。在全县乡镇部门努力下,各项征兵工作稳妥推进。

针对此次秋季征兵任务更重、防控要求更高、工作统筹更难的特点,县征兵办坚持科学筹划,优化征兵组织流程,细化各阶段工作措施,采取前移征兵准备、交叉组织实施等办法,高质量推进征兵工作。与此同时,及时开设征兵体检站,根据报名和初审初检情况,灵活组织征兵体格检查,通过严格落实征兵责任,严格落实考评指标,严密组织审核把关,严格执行纪律规定,切实做好征前准备、征兵宣传等相关工作。此外,还注重把开展双拥工作功夫下在平时,通过形式多样的文化活动,切实提升应征家庭的荣誉感和自豪感,打造出“人人想当兵、处处话国防”的浓厚拥军氛围,吸引适龄青年报名参军。

我县高质量推进2021年度秋季征兵工作

全省最大在建光伏项目在中洲开建

记者 王巾豪

9月10日,由浙江大有集团有限公司建设的目前全省最大光伏项目——规划总装机容量60兆瓦的中洲镇樟村毛山岗集中式农光互补项目正式开建。

光伏发电作为清洁、环保、可再生的新能源,具有一次投入、长期收益等诸多优势,既符合国家清洁能源发展战略,也为我县经济社会发展提供了新动力。今年,我县紧抓被列入“全省26个整县光伏开发试点县”这个发展契机,县发改局等相关部门积极与浙江大有集团淳安分部进行联合摸排、调研,前期已开工建设千岛湖(大下姜)自由野研学营地屋顶光伏项目、下姜村充电站光储一体化项目、大墅镇低小散企业安置项目屋顶光伏项目、大下姜大墅工业园区屋顶光伏项目等4个重点项目。

本次开工建设的中洲镇樟村毛山岗集中式农光互补项目,所发电量全额上网,分2期建设,规划总装机容量60兆瓦。其中第一期总投资投入预计约2亿元,装机容量约40兆瓦,占地面积约780亩,届时,每年约可发绿电3971万度,测算年平均收益1600万元。

“该项目投产后,不仅可为当地增加就业机会、提高土地附加值,增加村集体收入,改善农村生态环境,带来显著的经济和社会效益,也将为实现我县乡村振兴和共同富裕开辟新通道。”县光伏规模化开发工作领导小组相关负责人表示。下一步,县相关部门将与大有集团淳安分部深入对接、深化合作,确保该项目顺利推进、落地,为促进光伏产业发展,打造光伏富农示范样板县奠定坚实基础。



近日,界首乡中心小学,在校教师和青年党员志愿者们开展了丰富多彩的课后服务课程。该校坚持五育并举,采用“1+X”的服务模式,在完成基础性服务的同时,开展了菜单式的拓展性课程:趣味实验、小画家、运动达人、阅读指导、手工制作等。孩子们在课后服务中不仅完成了基础的课后作业,还培养了自己的兴趣。

通讯员 唐家凯 方园

山核桃加工生产忙

自白露我县36万亩山核桃全面开采后,山核桃的加工生产也进入了高峰期。在临岐镇溪口工业区的山核桃加工车间机器轰鸣,70多名员工正在进行山核桃晾晒、浸泡、蒸煮、烘焙等加工,一派繁忙景象。据悉,作为山核桃的主产地,淳安现有山核桃面积36.1万亩,2020年山核桃年产量8915吨,年加工量4500余吨,年产值8.33亿元。

记者 王建才



杭州千岛湖秋念食品有限公司

小烤饼蕴藏大能量

携手千岛农产品 推进共同富裕

记者 汪苏洁

和面、制皮、剥馅、包料、烤饼……杭州千岛湖秋念食品有限公司厂房游客观光处,透过玻璃,几十位“全副武装”的工人正忙着做梅干菜饼。随后,这一张张梅干菜饼被真空打包,贴上产品包装溯源码,进行出厂检测后放进冷库,等待货车装运至各销售点,最后成为消费者口中难以忘却的美味。

梅干菜饼入口酥脆却有嚼劲,是儿时街头最难忘的味道。但一直以来梅干菜饼只是简单而不起眼的地方街头小吃,尽管如今已在产品种类上有了很大的丰富性,但始终没有出现具备强大投资价值的品牌。

而杭州千岛湖秋念食品有限公司却选择了这款街头小吃,作为外地人了解千岛湖这座城市面貌的“窗口”,不仅赋予它“秋莲妈妈”的品牌,还建设了一家集生产加工与销售为

一体的秋莲妈妈梅干菜饼厂,并通过深挖市场潜力与运营策略,在持续近2年时间里,不断研发产品口味种类,不断拓宽产品线上销售途径,不断调整这款街头小吃的市场适应能力,让外表平平无奇的梅干菜饼从街头巷尾,走向了全国市场。目前,企业已与世纪联华、大润发、物美超市、盒马鲜生、海底捞等一线商超和餐饮品牌开展了深度合作。

“秋莲妈妈梅干菜饼厂至今已运营了20个月了,目前厂区日产能达2万/日,总共生产的烤饼将近790万余个,销售总额将近3500万。”杭州千岛湖秋念食品有限公司厂长董金红说,他们的烧饼一个大约0.5cm,既要保证饼皮足够薄脆,又要确保消费者吃到满满当当的馅料。为保证每一张饼的完美,梅干菜饼制作过程精细到一分一毫,面团的重量、馅料的重量、烤炉的温度都严格把控,虽然有自动化烤饼设备,但还保留着传统的木炭烤法,让烤饼存留着纯真之味。

此外,每张秋莲妈妈梅干菜饼上都被贴上了“二维码”,连接着“浙食

链”系统应用,只要手机一扫,就能追溯这张梅干菜饼馅料配比、生产日期、出厂检测结果等信息,保障消费者吃到的每一张梅干菜饼都安全可靠。

然而,要让秋莲妈妈梅干菜在市场上持续“受宠”,除了本身品质的优质和销售渠道的强大,还离不开“千岛农产品”区域公用品牌的这股“东风”。“随着‘千岛农产品’区域公用品牌正式发布,‘秋莲妈妈’品牌与千岛湖这三个字之间就形成了互利共生的关系,我们的产品有了千岛湖这三个字加持,加上自身的品牌品质,必定让烤饼这样一个街头零售小吃有新的发展。接下来我们不仅要做一些品牌文化的输出,还要做一个千岛湖文化的输出,就是让大家都知道,吃到梅干菜饼,就等于吃到了千岛湖的特色美味。同时也让消费者想到秋莲妈妈,就想到千岛湖,更想到千岛湖还有其它各种各样的小吃,各种各样的产品。”杭州千岛

湖秋念食品有限公司总经理潘雁南说,他们企业文化的核心就是做一个值得让千岛湖人珍惜的品牌。接下来,公司要搭载“千岛农产品”区域公用品牌的“顺风车”,让秋莲妈妈梅干菜饼走向全国甚至全世界。

而除了做一个值得让千岛湖人珍惜的品牌之外,杭州千岛湖秋念食品有限公司还有个“私心”,就是在做强做大自身品牌基础上,全力带动周边农民增收,推进共同富裕。“公司有员工120余人,已经为周边老百姓解决了很大就业问题。此外,我们还从周边农户那里收购一些优质原材料,像梅干菜等农产品,助力农户增收。”

董金红说,公司计划在2021年底产量达到8万个/日,并进一步扩大规模提高产量,争取为更多本地群众提供稳定持续的经济收入,帮助他们就地就业增收,让这一张张梅干菜饼不仅成为消费者口中的美味,更成为当地百姓增收致富的靠山。

